

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 4 (2214) Среда, 8 января 1947 г. Цена 20 к

## Работу на избирательном участке — в центр внимания партийных организаций

(Передовая «Правды» за 30 декабря 1946 г.)

Подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик вызвала новый политический подъем в советском народе. Рабочие, крестьяне, интеллигентия, все трудящиеся идут в выборы, видя в них новое, яркое проявление советской демократии, понимая, что выборы будут служить еще большему морально-политическому сплочению нашего народа, дальнейшему укреплению советского государства.

В связи с выборами широко развернулась агитационно-массовая работа партийных организаций среди населения. Сотни тысяч агитаторов — коммунистов и беспартийных — разъясняют трудящимся Стalinскую Конституцию, советский избирательный закон. Но эта работа агитаторов не ограничивается. Они разъясняют трудящимся основные задачи стalinского пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, знакомят с тем, как этот план претворяется в жизнь, рассказывают об успехах в различных областях хозяйственного строительства, науки, культуры, достигнутых в первом году пятилетки, о важнейших решениях и мероприятиях партии и правительства по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, развертыванию государственной и кооперативной торговли и т. д.

Каждый агитатор имеет в своем распоряжении неисчерпаемый кладезь материала огромной агитационной силы, наглядно показывающего великую преобразующую силу идей большевистской партии, ее гигантскую организаторскую работу, величайшие преимущества советского общественного и государственного строя. Вся наша жизнь, вся повседневная деятельность насыщена фактами, которые воспитывают советских людей в духе бодрости, веры в свою силу, в духе патриотической гордости за нашу великую Родину. Задача агитатора в том и состоит, чтобы донести этот материал до каждого избирателя, разъяснить ему, что только благодаря ленинско-сталинской национальной политике в нашей стране живут в содружестве и строят на началах братства взаимопомощи свое счастье свободные и равноправные народы; помочь ему разобраться в событиях, происходящих в нашей

(Окончание см. на 2-й стр.).

### Окружное предвыборное совещание

Вчера в центральном клубе угольщиков прошло окружное предвыборное совещание трудящихся и представителей общественных организаций Киселевского избирательного округа № 329.

На совещании присутствовало свыше 700 человек — представителей общественных организаций гор. Киселевска, Киселевского и Беловского районов.

Материалы окружного совещания будут напечатаны в следующем номере.

## Трудящиеся Киселевска на собраниях выдвигают свои кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР НА УГЛЕМАШЗАВОДЕ

В обстановке исключительного энтузиазма и политического подъема прошло 4 января предвыборное собрание рабочих, служащих и ИТР углемашзавода. Заводской клуб еле вместил собравшихся.

Собрание открыто председатель заводского комитета тов. Жаворонков. Под бурные аплодисменты присутствующих был избран почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

— Товарищ Сталин — великий гражданин нашей Родины, — сказал главный инженер завода т. Патрушев, — поэтому я предлагаю выдвинуть первого кандидата в депутаты Верховного органа нашей Республики по Киселевскому избирательному округу Генералиссимуса Советского Союза, вождя народов товарища Сталина!

Бурные аплодисменты издавались в честь товарища Сталина.

— Три великие пятилетки под руководством товарища Сталина, — продолжал тов. Па-

трушев, — превратили нашу страну в мощную державу. Под водительством товарища Сталина разбита гитлеровская Германия, разгромлена империалистическая Япония. Теперь наш народ, ведомый гением своего вождя, идет к новым победам!

И снова гремят аплодисменты в честь товарища Сталина. Тов. Симович, начальник отдела кадров завода, горячо поддержал предложение т. Патрушева.

Громом аплодисментов сопровождалось выступление начальника стройкоитории тов. Бурданова, выдвинувшего кандидатуру товарища Молотова Вячеслава Михайловича, стойкого большевика, заслуженного вождя народов тов. Сталина!

Бурные аплодисменты издавались в честь товарища Сталина.

— Три великие пятилетки под руководством товарища Сталина, — продолжал тов. Па-

трушев, — Скоро наш народ будет голосовать за верных своих сынов и дочерей. От всего сердца поддерживаю, — говорит т. Гаврилов, — выдвинуты кандидаты. Наши избранные верны своему народу. Его волю будут выполнять. Я предлагаю еще выдвинуть кандидатуру тов. Крапивина избирателем шахты «Башкорт». Тов. Крапивин —ственный рабочий, не жал своих сил, 23 года самоотверженно трудится на шахте укрепляя мощь нашего государства.

Кандидатуру товарища Крапивина поддержали слесари механического цеха т. Кленя, директор завода тов. Фролов и все присутствующие.

В своем постановлении коллектива рабочих углемашзавода записал: просить товарища Сталина, тов. Молотова, тов. Крыгину С. В. дать свое согласие на выдвижение по Киселевскому избирательному округу № 329.

### Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

#### СОРЕВНОВАНИЕ шахт треста

##### Итоги работы за 6 дней января

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. Шахта № 7-а (начальник т. Боровиков, главный инженер т. Кравченко, секретарь партгруппации т. Гридин, председатель т. Метла).

2. Шахта № 1-2 (т. Леонов, Миронов, Тараканов, Муморцев).

3. Шахта № 3 (т. Степаненко, Котяков, Кропачев, Матузко).

4. Шахта № 6 (т. Несторов, Ласнов, Есин, Челюк).

5. Шахта № 5 (т. Романов, Шаталкин, Стерлягов, Валуйский).

6. «Дальние горы» (т. Сальников, Головченко, Сухов, Дмитриев).

7. «Суртаиха» (т. Шарапов, Ларин, Бобылев, Арадов).

8. «Капитальная» (т. Бобников, Суричев, Тороп, Плещин).

9. Шахта № 4 (т. Медютов, Шихов, Воронин).

Трест за 6 дней января задолжал 7792 тонн рядовых и 1532 тонны хожуших углей.

#### За 50 комсомольских эшелонов угля ко дню выборов

С каждым днем увеличивается количество угля в счет 50 комсомольских эшелонов ко дню выборов Верховного Совета РСФСР.

На шахте № 3 комсомольско-молодежными бригадами тт. Толкунова, Косубутского и Осищенко за 5 дней января выдано около 500 тонн угля сверх плана. 214 тонн имеет на своем счету смена т. Манжала на шахте «Капитальная».

Комсомольско-молодежная смена на шахте № 6 т. Гесгемера систематически выполняет задание на 125—130 процентов. В этом месяце в счет 50 комсомольских эшелонов угля она выдала 300 тонн угля сверх плана. Забойщик т. Ежов выполняет норму на 160 процентов, т. Ноздря — на 148. Хорошо работает забойщик т. Путронин.

### ВЫБОРАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В прошлом году горняки шахты № 3 добились хороших производственных результатов. Годовой план они за кончили на 38 дней раньше срока. В этом большая заслуга участков № 2 и № 3, которые соревнуются между собой.

Второй участок, где начальником т. Волков И., завершил годовую программу 12 ноября и выдал 19879 тонн угля сверх плана. Горные мастера тт. Толкунов, Антонников, забойщик Михайличин, запальщики Силаев, Петух, Александров — лучшие люди участка. В полном порядке содержат механизмы слесаря Фефелов и Буш.

Не уступает своему соседу участок № 3, руководимый т. Чурилиным. Этот участок, благодаря самоотверженно трудившимся шахтникам тт. Июшинову, Панову, Королеву, запальщикам Малышеву, Модновой, Еремину, люко-

грузчикам Стоянову И., Стаканову Г., нарезчикам Третькову, Березовскому и др., выполнил годовой план 11 ноября. На его счету 19000 тонн угля сверх плана. Подготовительные работы за прошлый год выполнены на 160 процентов.

Первые дни нового года гвардейцы сообщают о том, что соревнующиеся коллективы не оставили темпов. Широко развернутое соревнование в честь выборов Верховного Совета РСФСР, участвующие в нем горняки, добились хороших успехов. Участок № 2 за первые дни выдал сверх плана 62 тонны угля, участок № 3 (на начальника участка т. Санкин) — 39 тонн, подготовительные работы — на 113 процентов.

Оба участка готовятся к выборам — 9 февраля — встретить еще большими производственными победами.

С. Кленов.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Приближающаяся знаменательная дата — день выборов Верховного Совета РСФСР вызывает все больший производственный подъем среди горняков 13го участка шахты «Капитальная».

Между сменами идет борьба за лучшие показатели в честь выборов. Смена горного мастера т. Печеникова ежесменно выдает по 30—40 тонн угля сверх плана. За 5 дней она на своем счету имеет 150 тонн

угля, выданного дополнительного плана. Немного меньшие показатели имеют смены т. Кирченко и Бояркина.

Коллектив участка, включивший в соревнование за достойную встречу дня выборов, обязался выдать 100 тонн угля сверх плана. Это обязательство в честь выборов выполняется. За 5 дней она на своем счету имеет 150 тонн

### Тов. Налепо выполнил две годовые нормы

Забойщик 2го участка шахты № 4 тов. Налепо, включаясь в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, брал обязательство выполнить единую пятилетку за 3,5 года. Свою слово он сдерживает с честью. За первый год 4-й смены

свой пятилетки он дал две годовые нормы.

Сейчас, готовясь к встрече выборов Верховного Совета РСФСР тов. Налепо систематически выполняет свои задания на 150—160 процентов.

## Окончание передовой „Правды“

Сотни тысяч партийных и непартийных большевиков с увлечением работают агитаторами на избирательных участках. Но есть и такие агитаторы, которые только зачаты в списках, а фактически никакой работы не ведут. Партийные же организации, которые их видели, считают свою миссию законченной и не проводят их работу. А что означает, если бездействует тот или иной агитатор? Это означает, что каяято, пусть даже очень небольшая, группа избирателей не может получить ответ на интересующие ее вопросы. А ведь потребность народа в духовной пище гигантская выросла. Поднялся его идеальный и культурный уровень, расширился кругозор. Народ, как об этом справедливо сказал тов. Жданов, «хочет осмысливать происходящие события». Это желание закономерное и естественное, и мы обязаны его удовлетворить как можно более. Надо, следовательно, добиться, чтобы все агитаторы приступили к своей почетной и важнейшей работе. Широко привлекая к агитационной работе беспартийный актив, необходимо добиться, чтобы самое активное участие приняли в ней члены в кандидаты партии и комсомольцы. Это их прямой партийный и комсомольский долг. Весьма важно, чтобы в агитационной работе активно участвовали руководящие партийные и советские работники, что, помимо всего, послужит укреплению их связи с населением, улучшению работы советского в хозяйственного аппарата.

Бескрайний недостаток агитационной работы состоит в том, что некоторые агитаторы строят свою работу среди населения по шаблону, не училивают порой политического и культурного уровня своей аудитории, не умеют быстро и живо откликаться на события дня, на те боевые вопросы, которые каждодневно выдвигают жизнь.

Агитатор, разъясняющий населению большие политические вопросы, не должен проходить и мимо лиц-

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Списки избирателей

Составление списков избирателей — большая и ответственная работа. Ни один советский гражданин, если он не внесен в списки избирателей, не может участвовать в выборах Верховного Совета РСФСР.

Списки избирателей составляются в городах исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудящихся, в поселках — исполнительными комитетами поселковых Советов, в сельских местностях — исполнительными комитетами сельских Советов депутатов трудящихся.

Для внесения в избирательные списки от избирателей не требуется никаких документов. Списки составляются на основании домовых книг, списков членов колхозов и подворных сельских книг или путем обхода населения.

В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет. Никто из избирателей не может быть внесен более чем в один список избирателей, т.е. каждый избиратель может иметь только один голос.

В списки избирателей не вносятся только лица, лишенные избирательных прав по судебным приговорам, и лица, призванные в уста-

ных нужд трудящихся, в которых они участвуют. На состоявшемся избирательном участке Московского городского комитета партии приводились факты, когда агитатор действительно становился близким для тех избирателей, с которыми он каждодневно общается, и считает своим долгом помочь им всем, что в его силах. Так именно и должен поступать агитатор-большевик!

Большевистская партия сильна своей неразрывной связью с массами, с народом. Вспомним замечательные слова товарища Сталина о легендарном Антее. Сильь с народом — несокрушимый источник силы и непобедимости большевистской партии — великой партии Ленина — Сталина. Агитационная работа среди населения призвана служить еще большему укреплению этой связи, должна помочь нашим партийным и советским организациям еще лучше, полнее, всесторонне узнать и изучить нужды и запросы трудящихся. Ведь работу по политическому воспитанию трудящихся, партийные организации должны одновременно учить у них, используя пожелания и предложения избирателей для дальнейшего улучшения работы советского аппарата, государственной и кооперативной торговли, городского хозяйства, народного образования, здравоохранения и т. д.

Агитационная работа среди населения еще членее сплачивает советский народ вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашей родной советской власти, вокруг великого вождя партии и народа товарища Сталина. Своей работой в массах большевик агитатор должен способствовать дальнейшему подъему политической и производственной активности трудящихся, направлять их патриотические усилия на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение планов второго года пятилетки, на новые и новые трудовые подвиги, умножающие могущество нашей советской Родины.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### В стороне от предвыборной кампании

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР является важнейшей политической кампанией. Поэтому вопросы избирательной кампании должны стоять в центре внимания всех партийных организаций.

Тем не менее некоторые партийные комитеты не досягают значение предвыборной кампании и до сих пор еще не развернули постоянному агитационной работы. Такое положение в партийной организации машиностроительного завода. Здесь ограничились тем, что выделили агитаторов. Но большинство из них до сего времени «знакомится» с участками и не провели с избирателями ни одной беседы. В декабре никакой агитационной работы с избирателями по месту жительства не проводилось. Причина такого положения в том, что исполнительная обязанности секретаря парткома т. Малиновской не занималась вопросами предвыборной кампании. Она заняла вредную позицию.

— Нам некогда было заниматься подготовкой к выборам, — говорит т. Малиновская, — мы «зажмали» на план Сейча год закончился, будем развертывать подготоеку к выборам.

Позволительно спросять тов. Малиновскую, как же она «зажмала» на план, если она не вела политической работы среди рабочих? Не понятно, как может партийный руководитель отрывать партийно-политическую работу от хозяйственной. Ведь заниматься мобилизацией трудящихся на выполнение плана — это для партийного работника, для партийной организации и значит вести широкую политическую работу в массах.

Исходя из своей вредной позиции, тов. Малиновская

пустила на самотек всю агитационную работу.

Тов. Малиновская руководство агитационной работой возложила на заведующих агитколлективами тт. Гоголеву, Бобину и Купченко, которые, пользуясь бесконтрольностью со стороны парткома, в свою очередь ничего не делали. Тт. Гоголева, Бобин и Купченко затрудняются ответить, кто из агитаторов и сколько провел перед и на какую тему.

Агитпункт должен являться центром агитационной работы на участке. Избиратели в агитпункте находят культурный отдых, получают консультации, слушают беседы, читают литературу и т. д. Но, к сожалению, не является таким агитпунктом 23го избирательного участка. Он находится в помещении клуба, в маленькой проходной комнатке, где стоит только один столик, 3 табуретки. Здесь избиратель не найдет свежего номера газеты, журнала, никаких настольных игр. Заведующий агитпунктом т. Трегубова не занимается о том, чтобы агитпункт хорошо оборудовать, сделать его действительно культурным местом отдыха для избирателей и центром агитмассовой работы.

До дня выборов остался месяц. Сейчас настал важнейший момент в предвыборной кампании — агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Такое состояние агитационной работы, как на машзаводе, нетерпимо. Партийная организация машиностроительного завода должна сделать коренной поворот в своей работе, мобилизовать все возможные и развернуть широкую агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

А. Бабенко.

Кандидатуры в парламент. И агент, желающий побольше заработать, старается внести в списки избирателей как можно больше сторонников своего кандидата и как можно меньше его противников.

В Соединенных Штатах вообще не существует единой избирательной системы для всей страны. В некоторых штатах избиратель должен внести в списки избирателей, чтобы окупить расходы на составление списков, в противном случае он не будет внесен в списки и лишится права голосовать.

Таким образом и составление избирательных списков является в капиталистических странах орудием классового отбора избирателей в интересах буржуазии.

В противоположность буржуазным странам у нас деятельность всех органов власти направлена в одну цель — тщательно составление списков избирателей, не допустить ни одной ошибки, привлечь весомый народ к участию в выборах верховного органа власти.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ  
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Лучшие агитаторы

Комсомольцы тт. Желтоводов и Лазаренко являются лучшими агитаторами на шахте № 4. Они частые гости на своих десятидворцах по улице 2-я Стандартной.

Агитаторы рассказывают избирателям о принципах Стalinской Конституции, о своемоком избирательном законе, сопоставляя его с буржуазной избирательной системой.

Агитаторы тт. Желтоводов и Лазаренко ознакомили всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР». Сейчас они готовятся вести агитационную работу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. Романова.

### Агитпробег комсомольцев углемашзавода

5 января по заданию комитета ВЛКСМ углемашзавода четырех комсомольцев совершили лыжный пробег в колхоз «Красный Октябрь» (дер. Иваново) с целью провести агитационно-массовую работу по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Участники лыжного пробега — Зиягин Петр — командир агитбригады, Сергей Смирнов, Анатолий Шрейс и Борис Деменчук — обошли многих избирателей, раздавали «Положение о выборах», рассказали о Стalinской Конституции.

Вечером в правлении колхоза комсомольцы-агитаторы провели собрание с колхозниками избирателей. На собрании присутствовало 39 человек. Колхозники поблагодарили гостей-агитаторов и приглашали бывать у них чаще.

К следующему воскресению комитет комсомола готовил агитколонну лыжников, которые побывали в нескольких колхозах нашего района.

А. Стояновский, секретарь комитета ВЛКСМ углемашзавода.

граждан, так и на медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

Списки избирателей составляются по форме, утвержденной Президиумом Верховного Совета РСФСР. В списках указываются фамилия, имя и отчество избирателя, его возраст и местожительство. Других указаний (например, о национальности, социальном происхождении, вероисповедании и т. д.) не требуется.

В «Положении о выборах в Верховный Совет» говорится, что списки избирателей для всеобщего обозрения и ознакомления вывешиваются исполнителями Советов депутатов трудящихся в помещениях Советов или избирательного участка за 30 дней до выборов.

На избирательных участках нашего города списки будут вывешены 9 января. Следовательно, каждый гражданин имеет полную возможность заглянуть впереди ознакомиться с списками избирателей, предложить отделам здравоохранения освидетельствовать этих лиц. При окончательном решении вопроса Советы основываются на акте врачебной комиссии.

Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются за подписью командира. Все остальные военнослужащие вносятся в списки избирателей по месту жительства соответствующими исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся.

В списках избирателей избирательных участков, создаваемых при больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях составляются как на больных

и здоровых гражданах, масти ги-  
дой, запряженной в сани. Примет на левом плече два белых пятна гриза на правую сторону. Знаменательное изображение лошади про-  
свещение о празднико колхоза им. Степана Разина Карагайлико сельсовета.

Правление колхоза

Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ.